
Προλογικό Σημείωμα
Η Συντακτική Επιτροπή του περιοδικού ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ, και εγώ προσωπικά ως Διευθύντρια Σύντα

ξης, πέντε χρόνια μετά την ανάληψη του έργου μας τον Ιανουάριο του 1997, με ευχαρίστηση ανακοι
νώνουμε στα μέλη της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας και τους αναγνώστες του περιοδικού ότι η 
θητεία της Συντακτικής Επιτροπής έφτασε στο πέρας της. Στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση 
της Εταιρείας μας, που πραγματοποιήθηκε στις 2 Φεβρουάριου 2002, εξελέγη η νέα Συντακτική Επι
τροπή με τετραετή θητεία.

Η απερχόμενη Συντακτική Επιτροπή αισθάνεται ικανοποίηση διότι παραχωρεί τη θέση της σε άξι
ους συναδέλφους, μετά από μια πορεία συνεχούς ανόδου προς την κατεύθυνση του κύρους, της 
αξιοπιστίας, της σοβαρότητας, και της αποδοχής του περιοδικού ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ τόσο από τους Έλλη
νες συναδέλφους όσο και από το διεθνές κοινό. Νομίζουμε ότι ο στόχος μας επιτεύχθηκε με τον κα
λύτερο δυνατό τρόπο, μια και τον Απρίλιο του 2001, κατόπιν προσκλήσεως του Αμερικανικού Συλλό
γου Ψυχολόγων, του γνωστού ΑΡΑ, και μετά από επιτυχή κρίση, το περιοδικό μας εντάχθηκε και κα- 
ταλογογραφείται πλέον στη μεγαλύτερη διεθνή βάση δεδομένων, την PsychINFO του Αμερικανικού 
Ψυχολογικού Συλλόγου. Το καλοκαίρι που μας πέρασε υπεγράφη το συμβόλαιο, διάρκειας 5 ετών, 
μεταξύ της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας και του Αμερικανικού Ψυχολογικού Συλλόγου, και άρ
χισε η καταλογογράφηση επιλεγμένων άρθρων του περιοδικού ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ από το έτος 2000 και 
εφεξής.

Τα χρόνια που πέρασαν απαίτησαν πολύ κόπο, αρκετή στενοχώρια, και προσωπικές θυσίες αλλά 
τα αποτελέσματα νομίζουμε ότι δικαιώνουν μια μεγάλη προσπάθεια. Έτσι, με χαρά και πολλές ελπί
δες παραδίδουμε τη διεύθυνση σύνταξης του περιοδικού στον/στην νέο Διευθυντή Σύνταξης του πε
ριοδικού συνάδελφο Κλήμη Ναυρίδη, και στους συνεργάτες του Αναπληρωτές Διευθυντές Σύνταξης 
συναδέλφους Φρόσω Μόττη-Στεφανίδη και Αναστάσιο Σταλίκα. Σ' αυτούς εμπιστευόμαστε τη δια
τήρηση και περαιτέρω προώθηση του περιοδικού μας στη διεθνή σκηνή και με τον τρόπο αυτό την 
προβολή του επιστημονικού έργου που πραγματοποιείται στην Ελλάδα στην ψυχολογία. Τους ευχό
μαστε, συγχρόνως, κάθε δυνατή επιτυχία στο έργο τους και είμαστε σίγουροι ότι όλοι μας θα στα
θούμε αρωγοί στην προσπάθειά τους.

Θα ήθελα να δώσω, επίσης, μερικά στοιχεία για τις μελλοντικές προοπτικές του περιοδικού και 
για τον προγραμματισμό του τα επόμενα δύο χρόνια (2002 και 2003), όπως αυτός ανακοινώθηκε και 
εγκρίθηκε στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της ΕΛΨΕ στις 25/5/01. Έτσι, για το 2002 θα εκδο- 
θούν συνολικά τέσσερα τεύχη (δύο κανονικά και δύο ειδικά τεύχη), τα οποία είναι έτοιμα από άποψη 
ύλης, και ετοιμάζεται η ύλη των τεσσάρων τευχών του 2003, όλα ειδικά τεύχη. Η σημαντική αυτή δυ
νατότητα του περιοδικού οφείλεται στην προθυμία συναδέλφων να αναλάβουν και να επιμεληθούν 
την έκδοση ειδικών τευχών, τα οποία καλύπτουν πολλούς και σημαντικούς τομείς της επιστήμης της 
ψυχολογίας. Με τον τρόπο αυτό η ποιότητα της ύλης ανέβηκε, γίνεται παρουσίαση του σύγχρονου 
ερευνητικού και θεωρητικού έργου τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, και το περιοδικό απέ
κτησε βάθος χρόνου στον προγραμματισμό της έκδοσής του. Επίσης, ετοιμάζεται και η ύλη του ευ- 
ρετηριακού τεύχους των ετών 2000-2003 κατά τα πρότυπα του δίγλωσσου τεύχους “ Ευρετήριο / 
Index 1997-1999’’. Το ευρετηριακό αυτό τεύχος, μαζί με τα συνέδρια που οργανώνονται από διάφο
ρους συναδέλφους στην Ελλάδα, είναι ένας άριστος πρεσβευτής της δουλειάς που γίνεται στην ψυ
χολογία στην Ελλάδα.

Όπως πάντα, από το 1998, στο πρώτο τεύχος κάθε τόμου περιλάμβάνεται το Γλωσσάρι εμπλου
τισμένο με όλους τους όρους που αποδελτιώθηκαν από τις εργασίες που υποβλήθηκαν την προη
γούμενη χρονιά. Στο Γλωσσάρι του τεύχους αυτού συνεργάστηκε και η συνάδελφος κ. Αγγελική Λεο-
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νταρή. Θέλουμε, επίσης, να υπενθυμίσουμε σε όλους τους συναδέλφους, και από τις σελίδες αυτές, 
ότι το Γλωσσάρι είναι ανοικτό σε κάθε τεκμηριωμένη απόδοση οποιουδήποτε όρου.

Επίσης, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας στη συνεδρίασή του 
της 1^ Δεκεμβρίου 2001 πήρε δύο πολύ σημαντικές αποφάσεις για την ιστορική συνέχεια του περιο
δικού και την καλή λειτουργία του. Έτσι, αποφάσισε τη δημιουργία των εξής δύο μόνιμων επιτροπών 
στο περιοδικό:

Η πρώτη αφορά το Γλωσσάρι του περιοδικού, το οποίο θα συνεχίσει να εκδίδεται και μετά την 
εξάντληση της ύλης που διαχειρίζεται η ομάδα των συναδέλφων Ευκλείδη, Κάντα, και Λεονταρή. Την 
έκδοσή του θα αναλάβει μόνιμη επιτροπή του περιοδικού ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ, η οποία θα αποτελείται από 
τον εκάστοτε Διευθυντή Σύνταξης του περιοδικού, και τους συναδέλφους Αναστασία Ευκλείδη, Νικό
λαο Παπαδόπουλο, και Στέλλα Βοσνιάδου συνεπικουρούμενη από τους Κλάδους της ΕΛΨΕ.

Η δεύτερη μόνιμη επιτροπή αφορά την καταλογογράφηση και τη συνέχιση της έκδοσης ευρετη- 
ριακών τευχών του περιοδικού ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ, με απώτερη επιδίωξη να δημιουργηθεί και ιστοσελίδα 
του περιοδικού στο διαδίκτυο. Η επιτροπή αυτή αποτελείται από τον εκάστοτε Διευθυντή Σύνταξης 
του περιοδικού και τα λοιπά μέλη της Συντακτικής Επιτροπής, και τη συνάδελφο Α. Μαριδάκη-Κασ- 
σωτάκη.

Πιστεύουμε ότι το περιοδικό ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ έχει λαμπρές προοπτικές. Για το λόγο αυτό όλοι μας 
πρέπει να συνεισφέρουμε με κάθε τρόπο σ' αυτό.

Θεσσαλονίκη, Φεβρουάριος 2002 
Αναστασία Ευκλείδη


